

我校召开2024年全面从严治党工作会议



本报讯 4月3日,我校在学术报告中心D205报告厅召开2024年全面从严治党工作会议。校党委副书记周相寅、副校长牛进平、校纪委书记、监察专员张玉安、副校长邓森磊出席会议,全体中层正职、组织员、巡察(督查)专员和基层党委(党总支)纪检委员参加会议。会议由校党委副书记黄泽峰主持。

会上,张玉安以《勇于自我革命 忠诚履职尽责,以高质量纪检监察工作护航学校“双一流”创建》为题传达了二十届中央纪委三次全会、十一届省纪委四次全会及全省教育系统全面从严治党会议精神。他结合我校全面从严治党的实际情况,要求全体党员干部找准切入点、着力点,推动全面从严治党工作见实效,并从六个方面对学校2024年纪检监察工作进行了安排部署。一是突出“两个维护”,强

化政治监督;二是突出“师生利益”,加强制约监督;三是突出“铲除土壤条件”,一体推进“三不腐”;四是突出“严的基调”,深化党的纪律建设;五是突出“问题导向”,强化巡察质效;六是突出“自我革命”,深化自身建设,推进全面从严治党向纵深发展。

周相寅受学校党委委托作全面从严治党工作报告。报告回顾总结2023年学校全面从严治党工作,深刻剖析学校全面从严治党存在的问题和面临的形势,安排部署2024年全面从严治党的重点工作。他表示,过去一年来,在省委省政府的坚强领导下,在省纪委的监督指导下,学校深入贯彻落实党中央全面从严治党战略部署,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,不断加强党的全面领导,全面提升党建工作质量,持之以恒正风肃纪,持续优化政治生

态,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,为学校“双一流”建设提供了坚强保障。

他强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是“十四五”规划实施承上启下的关键之年,也是加快推进学校“双一流”创建的重要之年,做好全面从严治党工作意义重大。他从五个方面对2024年学校全面从严治党工作进行部署:一是持续巩固深化拓展主题教育成果;二是不断打牢夯实党建工作基础;三是坚持不懈深化巡察巡察工作成效;四是持之以恒营造良好的政治生态;五是拧紧压实全面从严治党政治责任,坚定不移推进自我革命,努力营造风清气正的政治生态,为学校“双一流”创建提供坚强政治保证,奋力开创学校事业发展新局面!

黄泽峰在主持会议时,对贯彻落实会议精神提出了三点要求:一是以高度的思想自觉抓落实;二是以强烈的责任感抓落实;三是以过硬的能力作风抓落实,共同维护好学校风清气正的政治生态,用实际行动为学校“双一流”创建贡献力量。

会上,学校领导与各基层党委负责同志签订了2024年度《党风廉政建设责任书》和《意识形态责任书》。

会后,与会人员共同观看了警示教育片《惩治新型腐败和隐性腐败典型案例警示录》,以案说法、以案释纪。大家纷纷表示,要深刻吸取教训,在今后的工作中要时刻紧绷纪律之弦,常怀律己之心,不断筑牢拒腐防变的思想防线和纪法底线。(党委办公室 孟建峰)

我校举办党委理论学习中心组(扩大)集中学习会暨干部教育培训“总体国家安全观”专题辅导报告

本报讯 总体国家安全观,创新引领10周年。2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年,4月15日将迎来第九个全民国家安全教育日。4月10日上午,我校在学术报告中心D303报告厅举办党委理论学习中心组(扩大)学习会暨干部教育培训“总体国家安全观”专题辅导报告。省委国安办副主任刘建民应邀作专题报告。校领导、全体中层领导人员参加此次会议。会议由校党委副书记周相寅主持。

刘建民以《全面贯彻总体国家安全观 认真履行维护国家安全主体责任

》为题,围绕“总体国家安全观提出与发展、党委国家安全系统总体框架、当前高校面临的主要风险、做好国家安全工作应把握的重点”等四个方面为大家作了一场精彩的辅导报告。他从“五大要素”“五对关系”“五个统筹”“十个坚持”等方面,带领大家深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全工作的重要论述。他强调,国家安全是安邦定国的重要基石,要坚定不移贯彻总体国家安全观,切实增强政治责任感、历史使命感和工作紧迫感,坚持用总体国家安全观武装头脑、指导实践、推动工作,筑牢维护国家安全的铜墙铁壁。

周相寅主持会议时强调,广大干部要以此次报告会为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观重要论述,以总体国家安全观为指导,紧密结合当前国家安全形势任务,带头开展好国家安全宣传教育,坚决扛稳扛牢维护国家安全政治责任,不断提高防范化解国家安全风险挑战能力,共同筑牢国家安全坚固防线,为学校“双一流”创建营造良好的安全稳定环境,为推进中国式现代化建设河南实践贡献工大智慧和力量。

(党委办公室 党委组织部 党委宣传部 康艺馨)

(上接第一版)加快推进“12357新时代筑峰工程”和内涵发展“八大战略”,在推进中国式现代化的新征程上,为全面推进强国建设、民族复兴伟业和河南高质量发展交出“工大可为”的答卷。他从8个方面对2024年主要工作进行了部署和安排:一是锚定一个目标,全面提升学科整体实力;二是开展学术型人才培养攻坚行动,全面提升育人实效;三是开展高层次人才引育攻坚行动,全面提升师资队伍层次;四是开展科技创新能力攻坚行动,全面提升有组织科研水平;五是开展学院办学水平攻坚行动,全面提升内生发展动力;六是开展国际交流合作攻坚行动,全面拓展国际化办学格局;七是多举措汇聚办学资源,全面提高治理效能;八是全方位优化育人环境,持续改善办学条件。

我校召开第三届教职工代表大会暨工会会员代表大会第五次会议

会上,副校长邓森磊作《河南工业大学2023年财务运行和2024年财务预算报告》;副校长牛进平作《河南工业大学第三届教职工代表大会第四次会议提案办理情况报告》;书面汇报了《河南工业大学工会2024年工作报告》和《河南工业大学工会2023年度财务审查工作报告》。

2日上午,与会代表围绕四份报告的内容进行了热烈的分团讨论,对学校各方面工作提出意见和建议。

2日下午,大会补选了第三届工会委员会,通报了各代表团的讨论情况,审议通过了《河南工业大学第三届教职工代表大会第五次会议决议》和《河南工

业大学第三届工会会员代表大会第五次会议决议》。

吴智深在闭幕式上讲话,就贯彻落实好本次大会精神,全力保障2024年各项任务目标完成,提出三点要求:一是与时代同向,拼出“加速度”。要围绕国家重大需求和学科前沿,加速高水平创新成果产出;要坚持生为首、师为根基,加快学术型人才培养转型;要牢固树立开放办学意识,实现国际化办学新格局。二是与主题同频,下好“一盘棋”。要坚持学术至上,全力以赴推动“食品科学与工程”学科建设,建好特色精品文科,夯实基础学科,全面加强内涵建设、特色建设

全面推进依法治国

——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的本质要求

(上接第一版)执法司法中万分之一的失误,对当事人就是百分之百的伤害。

推进公正司法,要坚持司法为民,维护人民权益。重点解决好损害群众权益的突出问题,决不允许对群众的报警求助置之不理,决不允许让普通群众打不起官司,决不允许滥用权力侵犯群众合法权益,决不允许执法犯法造成冤假错案。要构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制,以公开促公正、以透明保廉洁。增强主动公开、主动接受监督的意识,依法及时公开执法司法依据、程序、流程、结果和裁判文书,让暗箱操作没有空间,让司法腐败无法藏身,让公平正义的阳光照耀人民心田。

推进公正司法,必须深化司法体制改革。要按照权责统一、权力制约、公开公正、尊重程序的要求,从确保依法独立公正行使审判权检察权、健全司法权力运行机制、完善人权司法保障制度三个方面,着力破解体制性、机制性、保障性障碍,不断提高司法公信力。各级党组织和领导干部都要旗帜鲜明支持司法机关依法独立公正行使职权,绝不容许利用职权干预司法。司法人员要刚正不阿,勇于担当,敢于依法排除来自司法机关内部和外部的干扰,坚守公正司法的底线。

(上接第一版)三要多措并举确保党纪学习教育出实绩、显实效。要着力在“加强组织领导,压实主体责任,强化督促指导,力戒形式主义和推进成果转化”方面狠下功夫,确保党纪学习教育扎实有序开展,为学校高质量发展提供坚强政治保证。

黄泽峰在主持会议时强调,一要迅速行动,在谋划部署上抓早抓紧。二要率先垂范,在榜样示范上见言见行。三要真抓实干,在推动发展上出新出彩。把党纪学习教育同推动学校各项事业高质量发展、推动“双一流”创建、深入实施“12357新时代筑峰工程”和内涵发展“八大战略”融合起来,切实把党纪学习教育成效转化为学校高质量发展的成果成效。

部署会前,校党委常委会召开专题会议,学习贯彻了中央党的建设工作领导小组会议精神和河南省委常委会扩大会议精神,研究通过了学校《关于在全校党员中开展党纪学习教育的工作方案》和《党纪学习教育工作专班组成人员及职责分工》。

(党纪学习教育工作专班 张宾)

我校部署开展党纪学习教育工作

和高质量建设,以卓越学术引领学校各项事业整体实力跨越提升。三是与师生同心,共筑“同心圆”。要当好“宣传员”,把大家的思想和行动自觉统一到学校中心工作上来;要当好“施工员”,以身作则,带头贯彻落实会议精神;要当好“服务员”,密切与师生联系,当好师生的贴心人。他号召全校广大干部师生心往一处想、劲往一处使、人人行动起来,以实际行动谱写学校事业发展的新篇章。

本次“双代会”按照日程安排,圆满地完成各项预定议程和任务,在雄壮的《国际歌》歌声中胜利闭幕。

大会闭幕后,河南工业大学第三届工会委员会召开了第十一次全体会议。会上,周相寅同志当选为学校第三届工会委员会主席。

(校工会 孙玉涵)